

# 省领导看望慰问各界各类专家人才 向全省广大知识分子致以节日问候和新春祝福

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅 李森 陈婷)按照省委统一安排,春节前夕,省委书记、省人大常委会主任彭清华,省委副书记、省长黄强,省政协主席、省委统战部副部长田向利等省领导,分别走访慰问在川工作生活的各类专家人才,向各位专家学者、各方面高层次人才和全省广大知识分子致以节日问候和新春祝福。

彭清华、黄强在成都会见了我省新当选的中国科学院院士刘仓理、杨正林、唐志共和中国工程院院士邓龙江、胡晓棉、许唯临,向他们表示祝贺,为他们颁发“天府英才卡(院士卡)”,对在川院士和广大科技工作者为四川经济社会发展作出的贡献表示感谢。交流中,6位新当选院士介绍了攀登科研高峰的难忘历程,对我省深入推进创新驱动引领高质量发展提出意见建议。

彭清华说,实现科技自立自强事关国家前途命运,战略科技力量建设需要战略人才支撑。两院院士是国家战略人

才力量中的“关键少数”,是打造国家战略科技力量最为倚重的领军者。在座各位所在单位均在四川,你们在各自研究领域成果丰硕,都是佼佼者,是我省科技界的骄傲。希望大家始终胸怀“国之大者”,继续探索科学前沿、勇攀科技高峰,瞄准“卡脖子”的关键核心技术难题,带领团队攻坚克难、集智攻关,努力抢占创新发展的制高点。希望大家一体推进产学研用,推动更多科研成果就地就近转化,助力四川加快建设创新驱动发展先行省,更好把创新优势转化为高质量发展优势。希望大家当好提携后学的领路人,教育青年人才弘扬科学家精神,立志为中华民族伟大复兴贡献聪明才智,为他们加快成长、脱颖而出创造条件。希望大家围绕治蜀兴川事业全局,聚焦事关全省经济社会发展及科技创新的重大战略问题,开展前瞻性、针对性、储备性战略研究,积极建言献策,为省委、省政府科学决策提供重要参考。我们将一如既往做好服务保障工作,持续优化科技

创新环境和人才发展环境,让大家心无旁骛做学问、搞科研。

黄强在成都看望了农业农村部西南作物生理生态与耕作重点实验室主任、四川农业大学教授杨文钰,感谢他为国家和四川现代农业发展作出的贡献。他详细了解杨文钰教授及其团队的玉米大豆带状复合种植与循环利用技术研究背景思路、理论创新、技术创新、机具创新和国内国际推广应用情况,并走进实验室察看耐荫大豆种质资源筛选鉴定等实验情况,对团队取得的成果给予积极肯定,鼓励他们真正把论文写在大地上,抢抓大豆产业发展机遇,加大关键核心技术攻关力度,加强应用推广和人才培养,借助市场力量带动农机装备产业同步发展,为国家重要农产品生产供给作出更大贡献。黄强要求相关部门加大支持力度,加强人才服务保障,切实解决研究和推广中的实际困难,支持争创国家级创新平台。

田向利在内江师范学院看望慰问专

家人才胡志金,详细了解他的工作和生活情况,感谢他为推动四川基础教育改革发展作出的贡献,勉励他珍惜时代赋予的大好机遇和广阔舞台,立足本职岗位,全面施展才华,奉献聪明才智,为新时代治蜀兴川事业再立新功。田向利要求当地加强对专家人才的服务保障,主动帮助解决工作和生活中的实际困难,切实为各类专家人才营造良好的干事创业环境,让他们各得其所、各展所长,为全面建设社会主义现代化四川提供有力的智力支撑。

刘仓理、杨正林、唐志共、邓龙江、胡晓棉、许唯临、杨文钰、胡志金等感谢省委、省政府对广大专家人才的关心关爱,表示将始终坚持“四个面向”,勇做新时代科技创新的排头兵,不断向科学技术广度和深度进军,在推动治蜀兴川事业高质量发展中更好实现人生价值。

省委、省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院有关领导也分别看望慰问了相关领域专家人才。

## 四川出台《增强协同创新发展能力行动方案》

# 到2025年 成渝地区区域协同创新体系将基本建成

华西都市报讯(记者 杨苒雯)1月29日,记者从四川省人民政府网站获悉,为加快推进成渝地区双城经济圈建设,增强协同创新发展能力,建设具有全国影响力的科技创新中心,近日,四川省政府印发了《增强协同创新发展能力行动方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,到2025年,成渝地区区域协同创新体系基本建成,战略科技力量不断强化,西部科学城建设取得明显成效,科技创新中心核心功能基本形成,全社会研发投入强度达到2.5%左右,科技进步贡献率达到63%。全省科技和经济发展深度融合,自主创新能力大幅提升,每万人有效高价值发明专利拥有量达

5.67件,规模以上高新技术产业营业收入占规模以上工业比重超过38%、高新技术企业数量超过1.6万家、技术合同成交额累计超过6000亿元,努力建设成为全国重要的科技创新和协同创新示范区。

《方案》围绕优化区域协同创新布局、协同打造重大战略创新平台、协同提升自主创新能力、协同推动产学研深度融合创新、协同推进科技成果转化、协同深化科技开放合作、协同打造创新人才高地、协同改善科技创新生态八个方面,提出了协同共建西部科学城、协同构建实验室体系、打造军民协同区域创新体系等27项具体任务。

在优化区域协同创新布局方面,《方

案》提出,要求协同推进成渝综合性科学中心建设;协同共建西部科学城;协同推进高新区等各类园区高质量发展;协同推进创新型城市建设等。

在协同打造重大战略创新平台方面,要求协同构建实验室体系;积极创建国家级创新中心;构建重大科技基础设施体系;推进创新平台共建共享等。

在协同提升自主创新能力方面,要求加强基础研究和应用基础研究;协同开展关键技术攻关;打造军民协同区域创新体系等。

在协同推动产学研深度融合创新,要求强化企业创新主体地位;加快推进“双一流”建设;建设高水平科研院所;深化省

校(院、企)战略合作等。

在协同推进科技成果转化方面,要求深化科技成果产权制度改革;协同建设科技成果转化示范区;协同发展技术要素市场;协同发展科技金融等。

在协同深化科技开放合作方面,要求共建“一带一路”科技创新合作区和国际技术转移中心;协同实施国际大科学培育计划等。

在协同打造创新人才高地方面,要求加大创新人才招引力度;加强创新人才培养;完善创新人才激励政策等。

在协同改善科技创新生态方面,要求深化科技创新体制改革;加大知识产权保护力度;大力推动创新创业等。

## 2022年你最关心的问题是什么?

# “在线访谈”栏目公开征集访谈主题

华西都市报讯(记者 杨苒雯)财税、投资、创新、消费、污染防治、疫情防控、安全生产、就业增收、社会保障、医疗、教育……2022年,你最关心的问题是什么?1月29日起,四川省政府网站面向公众公开征集“在线访谈”栏目访谈主题,活动截止时间为2月13日0时,欢迎各位网友踊跃参与、积极建言。活动结束后将随机抽取100名网友,赠送精美礼品一份。其中,中奖名单发布时间为2月14日-20日,奖品发放时间为2月21日-3月4日。

“‘在线访谈’栏目很贴近民生,都是我们最关切的问题。”家住成都市成华区的谢女士说,一个与民生相关的文件出台

后,由于文件通常冗长难懂,很难让民众完全领会,栏目通过邀请相关部门负责人来针对性解读,并针对网友提出的问题答疑解惑,能帮助大家很好地理解。

据相关负责人介绍,“在线访谈”栏目自2007年开通以来,以推进政务公开、加强政府部门与公众的互动交流为根本宗旨,围绕省委、省政府重点工作部署和公众关注热点,定期邀请省级部门(单位)、市(州)政府主要负责人参加访谈,及时解读政府重点工作推进情况,积极回应公众关切。

2021年,“在线访谈”栏目首次面向市(州)政府、省级部门(单位)和社会公众征集访谈主题,征集反馈良好;共围绕

“成渝地区双城经济圈建设”“疫情常态化精准防控”“大气环境治理”“防灾减灾”“红色旅游”等主题,联动市(州)、省级部门(单位)开展在线访谈70期;建立与新华网、川观新闻、四川电视台、四川发布等主流新闻媒体的联合直播机制,全年累计直播访问量近3亿次。省政府网站作为全省政府工作成效宣传的载体作用进一步发挥,作为省委、省政府政民互动“连心桥”的重要作用持续显现。



扫码进入征集页面

## 中欧班列 累计开行突破5万列

新华社北京1月29日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月29日晨,随着中欧班列X8086/5次从成都城厢站开出,中欧班列累计开行突破5万列,“跑”出开行“新里程”。

据统计,截至目前,中欧班列共运送货超455万标箱、货值达2400亿美元,通达欧洲23个国家180个城市,为保障国际产业链供应链稳定、推动共建“一带一路”高质量发展作出积极贡献。

国铁集团相关负责人介绍,近年来,国铁集团充分发挥中欧班列运输速度快、性价比高、安全可靠、绿色环保等优势,不断扩大中欧班列开行数量和范围,持续提升中欧班列服务质量和运行品质,中欧班列的品牌效应日益显现,为“一带一路”建设持续提供新动能。

经过多年的市场培育,中欧班列已实现常态化开行、规模化运营。2016年至2021年,中欧班列年开行数量由1702列增长到15183列,年均增长55%;运输货物品类从最初的手机、笔记本电脑等IT产品,扩大到汽车配件及整车、化工、机电、粮食、酒类、木材等5万余种;年运输货值由80亿美元提升至749亿美元。

(上接02版)

做好春运保通保畅和疫情防控工作,对于保障群众平安祥和过年意义重大。在川航物流公司,彭清华详细了解川航生产经营、春运组织保障、疫情防控特别是防境外输入工作情况。他说,春运期间旅客集中出行,疫情传播风险加大。必须严格落实“外防输入、内防反弹”各项措施,坚持“人、物、环境”同防,加强重点场所、重点环节、重点人群管理管控,全力保障旅

客出行安全。彭清华向公司一线职工赠送了口罩、防护服、手套等防疫物资,希望大家继续发扬吃苦耐劳的精神,齐心协力筑牢外防输入的第一道防线,抓住用好有利条件把产业做大做强。在省交通运输运行调度中心,彭清华向工作人员送去新年祝福,通过观看实时视频和听取汇报,了解全省公路水路春运组织保障、交通场站疫情防控、安全生产措施落实情况。他强调,交通运输是国民经济

的基础命脉,是经济发展的先行官。要树牢底线思维、加强统筹协调,既科学精准抓好疫情防控,又带着感情带着责任做好服务工作,保障重点物资运输,科学引导群众出行,严查各类影响道路交通安全的违法违规行为,确保全省道路运输安全、畅通、优质、高效,在春运大战大考中交出合格答卷。

省领导施小琳、王一宏、陈炜,省直有关部门负责同志参加。